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Přejeme po celý rok dobré zdraví, 
pohodu a spokojenost
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Vážení spoluobčané,
než jsme se nadáli, máme za sebou první rok čtyřletého volebního období a samozřejmě i konec 

roku kalendářního. 
Celý rok jsme kolem sebe neslyšeli nic jiného než slovo krize, ať už vládní, politická, eura a ze-

jména fi nanční. Ekonomické problémy snad pocítil každý z nás, někdo více, jiný méně. A jak je na 
tom z těchto hledisek naše město?

Díky promyšlené, dlouhodobé strategii fi nančního rozvoje města, maximálního využití dotací 
při fi nancování a v neposlední řadě účelnou hospodárností při vynakládání i těch nejmenších fi -
nančních prostředků jsme dosáhli toho, že na konci letošního roku budeme mít na účtech města 
cca 20 mil. Kč. volných fi nančních zdrojů. A i když nás v příštím roce čeká dokončení rekonstrukce 
základní školy (dotace 13,3 mil. Kč) včetně modernizace bývalého dětského domova pro potřeby 
základní umělecké školy a  školní družiny v  celkovém objemu cca 25 mil. Kč, vysokou fi nanční 
rezervu chceme udržet i v příštím roce. Navíc máme 7 volných stavebních parcel v lokalitě Pastev-
ník. I proto město Brušperk dlouhodobě nezvyšovalo a pro rok 2012 nebude zvyšovat poplatky za 
likvidaci odpadů, daň z nemovitostí či poplatky za psy.  A pokud vláda schválí avizovanou změnu 
rozpočtového určení daní od roku 2013, která by měla výrazně zvýšit fi nance pro naše město, měli 
bychom mít solidní základ pro fi nancování i těch nejnáročnějších projektů, jakými jsou třeba re-
konstrukce kotelny ZŠ, zateplení, fasáda a kuchyně mateřské školy či přístavba bazénu k základní 
škole. 

Dovolte mi popřát všem zejména hodně zdraví, protože si ho nejde koupit. K tomu hodně štěstí, 
příjemné prožití vánočních svátků a šťastný a spokojený nejen Nový, ale celý rok 2012. 

Ing. Ivan Krupník, starosta

K Novému roku 2012
Nový rok nastává. Copak si přát? Štěstí v životě? To ano – to snad. Zdraví? I to 

si lze s touhou přát. Lásku? Ano, lásku dávat i přijímat. A těšit se z přátel, z práce 
namáhavé a únavné, ze slunce, které bude vycházet a zapadat,  z květin, které 
pohladí zrak. Ale přeji všem i sobě, abych o Bohu věděl, že každý den z jeho 
rukou přijímám jako dar. A těšil se z Boží ruky, která mě neopustí, i kdybych 
temnou roklí šel. Mgr. Karel Javorek, farář

Informace redakční rady 
Stojíme na prahu nového roku 2012. První, co máme na mysli je, a zase jsme o rok starší.  Díváme 

se zpět, za uplynulým rokem, sčítáme pro a proti. Co se nám povedlo, uspokojilo, čeho jsme dosáh-
li, co nás čeká. Sčítáme řady svých blízkých, známých, kteří překročili práh věčnosti, vzpomínáme, 

PF  2012
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zamýšlíme se nad životem. Vybavuji si slova, která mi v novoročním přání napsal jeden náš rodák: 
„Lidský život je krátký pouhý mžik, nic víc. A proto si přej, aby každá chvíle byla tou nejkrásnější, 
je jen Tvá!“

A tak přeji Všem našim čtenářům, aby každou chvíli prožili ve štěstí, lásce, zdraví, vzájemné úctě 
a porozumění. 

Brušperský zpravodaj připravovala sedmičlenná redakční rada, která se scházela jednou měsíčně.  
Z každé schůze byl veden zápis s uvedením data konání RR, hodiny a ověřovatele pořízeného 

zápisu. Vydáno bylo celkem 12 čísel BZ. Zprávy byly rozděleny do jednotlivých oddílů, doplněním 
byla obrazová část s názvem Kronika našich dnů. Barevné obálky byly pěkným estetickým doplně-
ním. Fotografi e připravoval Jiří Pasyk. V průběhu roku jsme obdrželi fotografi e i od našich občanů, 
děkujeme. Dva občané zaslali příspěvky k uveřejnění. Uveden byl jen jeden, druhý pisatel stáhl.  

V průběhu roku došlo ke změně tiskárny. Z uvedených nabídek byla ve výběrovém řízení vy-
brána tiskárna Ringier Axel Springer Print CZ, a.s., Ostrava, která uváděla pro nás nejvýhodnější 
podmínky, výhodnější než stávající fi rma. Levnější tisk, barevnou obálku a uvnitř šest barevných 
stránek. Nejvyšší počet stran výtisku 32. Pro zpracovatele je obtížnější rozdělení stran - reklamy,  
tisk a fotografi e. Možná někteří čtenáři nebyli s uspořádáním stran, fotografi í a reklam spokojeni, 
ale další čísla se budeme snažit upravit k naší vzájemné spokojenosti. 

Mgr. Jaroslava Neuwirthová, redaktor RR

INFORMACE Z RADNICE

Z jednání rady města
S nastávajícím zimním obdobím a ukončením smluvního vzta-

hu s fi rmou, provádějící v našem městě zimní údržbu místních 
komunikací a veřejných prostranství, bylo nutné vyhlásit na tuto 
činnost výběrové řízení. Osloveny byly tři fi rmy a radní na 19. 
schůzi rady města rozhodli o výběru fi rmy Jan Slabý, která po-
dala nejvýhodnější nabídku. Zastaralý a již nevyhovující anténní 
systém na obecních domech č.p. 572, 573, 581, 582 a 1086 bylo 
nutné po přechodu z  analogového vysílání na digitální rekon-
struovat. Město vyhlásilo soutěž na jeho obnovu, v níž oslovilo 
celkem 5 fi rem. Nejvýhodnější cenovou nabídku podala fi rma 
Martin Cvek a rada města rozhodla, že uvedenou rekonstrukci 
provede právě tato fi rma. 

V souvislosti s ukončením činnosti pracoviště Úřadu práce ČR 
– státní sociální podpory v Brušperku radní rozhodli, že smlouva 
o nájmu nebytových prostor pronajatých tomuto úřadu bude ukončena dohodou ke dni 15.1.2012.

Stabilní body schůzí rady města, např. kontrolu plnění úkolů rady města, stavy na bankovních 
účtech, plnění dotací a daní, aktuální stav pohledávek města a jejich plnění v oblasti nájmů bytů, 
včetně poplatků z prodlení, vzali radní na vědomí.

Jiří Pasyk, místostarosta
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Kateřinský jarmark
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Vánoční výstava
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Foto str. 4 – O Kateřinském jarmarku zaplnily náměstí stánky. Bylo co vybírat. Jarmarky navazují 
na tradiční historické výroční trhy na sv. Kateřinu.

Foto str. 5 - Vánoční výstava se jako obvykle konala v domě U Zahrádkářů. Pořádaly ji spolky 
klub seniorů, svaz žen a zahrádkáři. Opět bylo co obdivovat. Děkujeme za pomoc všem, především 
mladým. 

Vážení občané,
společně s lednovým vydáním Brušperského zpravodaje se Vám do rukou dostává oboustran-

ný stolní kalendář, který vedení města pro Vás nechalo vytisknout jako každodenní, praktickou 
pomůcku s  důležitými daty a  telefonními kontakty na potřebné instituce. V  samotném ročním 
kalendáři jsou vyznačeny významné dny pro občany Brušperka a barevně rozlišeny termíny pravi-
delných událostí, např. školních prázdnin, svozu komunálního odpadu a podobně. 

Doufáme, že kalendář bude pro Vás vhodným každodenním a praktickým pomocníkem, který 
bychom pro Vás chtěli vždy s příchodem nového roku připravit.

Starosta, místostarosta

Upozornění
Vážení občané, dovolujeme si Vás upozornit, od úterý 3. ledna 2012 bude zahájen výběr místní-

ho poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů na rok 2012.

Každý poplatník při zaplacení poplatku obdrží k nalepení na popelnici novou známku na rok 
2012 a tři plastové pytle na osobu pro separaci plastů. Poplatek je splatný jednorázově, nebo lze 
platbu rozdělit ve dvou stejných splátkách, a to v termínu do 31. března a do 30. září. Sazba poplat-
ku pro rok 2012 zůstává nezměněna ve stejné výši jako v roce 2011, tedy ve výši 396 Kč na osobu 
a rok.

Výběr místního poplatku v hotovosti bude uskutečňován od 3. 1. 2012 s termíny do 31. 3. 2012 
a do 30. 9. 2012, v Informačním centru Brušperk ve dnech úterý – sobota. Stejné termíny platí 
i pro bezhotovostní převod na účet č. 190526977/0300, variabilní symbol – číslo popisné domu.

Občanům, kteří poplatek neuhradí včas nebo ve  správné výši, vyměří městský úřad poplatek 
platebním výměrem, přičemž neodvedené poplatky může dle zákona zvýšit až na 300%. Zasílá-
ním upomínek neplatičům se celý systém zbytečně prodražuje nám všem a samotným neplatičům 
se k poplatku navíc připočte sankce, čímž zaplatí zbytečně více. Ročně odešleme zapomnětlivým 
občanům více než 120 písemných upomínek. Na občanech, kteří neuhradí ani vyměřený platební 
výměr, uplatní městský úřad výběr poplatku exekucí.

Radim Neuwirth, Odbor fi nancí, majetku a vnitřních věcí

Otevírací hodiny Informačního centra Brušperk
Pondělí zavřeno
Úterý - pátek 8.00 – 11.30 13.00 – 16.30
Sobota 9.00 – 12.30
Telefon: 558 666 271, e-mail: info@brusperk-mesto.cz
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Ceny vodného a stočného od 1. 1. 2012
Na základě usnesení představenstva akciové společnosti Severomoravských vodovodů a kanali-

zací Ostrava byly v souladu s platnou legislativou schváleny nové ceny vodného a stočného.
Voda pitná (vodné) 30.61 Kč/m3 (bez DPH) 34,90 Kč (vč. 14 % DPH)
Voda odvedená (stočné) 27,65 Kč/m3 (bez DPH) 31,52 Kč (vč. 14 % DPH)

Nové ceny budou uplatněny vůči odběratelům po prvním odečtu měřidel následujícím po 1. led-
nu 2011, popřípadě bude postupováno dle uzavřených smluvních vztahů mezi odběratelem a do-
davatelem.

Městská knihovna informuje
Upozorňujeme uživatele a čtenáře MěK Brušperk, že při první výpůjčce v roce 2012 
je nutno zaplatit roční registrační poplatek, který zůstává stejný jako v předchozích 
letech, a to 40 Kč pro děti do 15 let včetně, ostatní pak 80 Kč.                                                             

Bohumila Krupníková, vedoucí knihovny

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum v měsíci lednu oslaví tito naši občané:

Zlatou svatbu, padesát let společného života, oslaví manželé Anna a Jozef Lisičtí.

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města Brušperk přejí 
všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

Prosíme rodinné příslušníky, jejichž rodiče v roce 2012 oslaví zlatou či diamantovou svatbu, aby 
to oznámili na MěÚ Brušperk, Odbor fi nancí, majetku a vnitřních věcí, kancelář č. 208. Nejsme 
totiž schopni dohledat všechny tyto údaje v naší evidenci a neradi bychom některé naše občany 
opomenuli.

Dále žádáme naše občany, kteří se v roce 2012 dožívají významného životního jubilea (80 a více let) 
a nepřejí si být zveřejněni v Brušperském zpravodaji, aby tuto skutečnost oznámili v Informačním 
centru, případně v kanceláři č. 208 MěÚ Brušperk. Děkujeme.

Jana Šmiřáková, Odbor fi nancí, majetku a vnitřních věcí  

Ludmila Krompolcová 90 let
Jarmila Mrázková  90 let
Marie Strakošová  88 let
Zdeňka Vantuchová 88 let
Miroslav Klášterka 87 let
František Kubík  87 let
Marie Štulpová  87 let
Marie Kuřecová  86 let
František Špaček  86 let
Zdeňka Tylečková  85 let

Pavel Mikušiák  85 let
Marie Jurásková  85 let
Oldřich Míček  84 let
Jan Koval  83 let
Milada Kocmanová 82 let
František Pasyk  82 let
Antonín Hořínek  81 let
Radomíra Fulnečková 81 let
Marie Zemanová  81 let
Vítězslav Vantuch  80 let
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INFORMACE ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY
Brušperská Základní umělecká škola oslavila pětapadesátiny!

Ve středu 23. 11. 2011 se v sále ZUŠ setkali současní i bývalí zaměstnanci 
školy a pozvaní hosté na slavnostním podvečeru u cimbálu, konaném u příleži-
tosti 55. výročí založení školy. V programu vystoupila cimbálová muzika Tragač. Po slavnostní části 
následovala beseda, v příjemné atmosféře provázené cimbálovou muzikou Fojt. Připomenuty byly i 
důležité okamžiky z historie školy.

Hudební škola byla založena v r. 1956. Ve třech pronajatých místnostech domu č.p. 8 na náměstí 
vyučovali tři učitelé: Marta Tichopádová, Ludvík Žídek a Rudolf Janáček, který první dva roky zastá-
val funkci ředitele. Do školy bylo přijato 88 žáků, z nich 46 žáků do houslového oddělení, 23 žáků ke 
hře na klavír a 19 žáků do přípravné hudební výchovy. V roce 1959 byly otevřeny pobočky školy ve 
Staré Vsi a Staré Bělé. Počet žáků vzrostl na 181 a výuka se stěhuje do několika místností v budově 
základní školy. Od r. 1961 působí pod názvem Lidová škola umění. V dalších letech se již žáci a školní 
soubory zapojují do kulturního dění ve městě. Významný byl např. podíl na oslavách 700. založení 
města Brušperka.

V roce 1983 dochází k dalšímu stěhování, tentokrát do prostorné budovy bývalé mateřské školy. V 
témže roce otevřen výtvarný obor. V té době má škola již 245 žáků a 11 učitelů. V dalších letech byly 
založeny pobočky v Krmelíně, Fryčovích a Hukvaldech. V roce 1990 dochází opět ke změně názvu 
na Základní umělecká škola.

K nejvýznamnější změně dochází v r. 1996. Škola získává právní subjektivitu a postupně dochází k 
výraznému zlepšení materiálních podmínek pro výuku, především v oblasti vybavení hudebními ná-
stroji. Kulminuje počet žáků a dosahuje počtu 400. Vzniká tradice výměnných žákovských koncertů s 
polskou hudební školou ve Wisle. Od r. 2001 je zřizovatelem školy Moravskoslezský kraj. V současné 
době má škola 370 žáků, 4 pobočky, 18 pedagogů. V hudebním oboru nabízí široký výběr výuky hry 
na hudebních nástrojích, čtyřruční hru, působení v různých souborech, pěveckém sboru, Každým 
rokem získávají naši žáci významná umístění v krajských i ústředních kolech soutěží ZUŠ, nejnada-
nější i v soutěžích s mezinárodní účastí.

Naše škola usiluje o stabilní hudební soubory. Houslový soubor pod vedením Jindřicha Řezanky  
obohacoval programy žákovských koncertů v Brušperku i okolí. Úspěšný byl i v krajských soutěžích 
ZUŠ. Soubor ukončil svou činnost odchodem Jindřicha Řezanky do důchodu. V r. 2001 byl zakoupen 
za spoluúčasti sponzorů cimbál Holak.  Založena byla cimbálová muzika, která přes nelehké začátky 
postupně dosáhla vysoké úrovně a oblibu. V současné době vystupuje pod názvem Fojt. Jejím ná-
stupcem je cimbálová muzika Tragač. Vznikla v r. 2009 a v letošním školním roce se poprvé zúčastní 
soutěže ZUŠ. Vedle hudebního oboru má své místo na škole i výtvarný obor. Byl otevřen v roce 1983, 
Každým rokem odchází řada zájemců pokračovat na středních uměleckých školách. Výtvarný obor 
přispívá k estetizaci školního prostředí, pořádá pravidelné výstavy. Žáci výtvarného oboru mají mož-
nost zúčastňovat se výtvarných dílen v přírodě konaných pod názvem Plenér. U příležitosti 20. výročí 
založení výtvarného oboru vznikla iniciativa konat pravidelné výtvarné přehlídky v galerii ND, které 
se od té doby každoročně uskutečňují pod názvem Brušperský výtvarný salón. Zde bývalí absolventi, 
nyní již mladí umělci vystavují svoje práce.

Cílem uměleckého vzdělávání není pouze vychovávat dobré hudebníky, či výtvarníky, ale také pra-
covité, zodpovědné a charakterní občany s ušlechtilými zájmy, které dále přenesou na své děti. K to-
muto úsilí přejme si společně hodně úspěchů. Veronika Talpová
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Bezplatná právní poradna
pro občany Brušperka je v zasedací místnosti městského úřadu v úterý 3., 17. a 31. ledna od 15 
do 16.30 h.

Informace Obvodního oddělení Policie ČR v Brušperku   

Vážení spoluobčané,
rád bych Vás stručně informoval o bezpečnostní situaci ve služebním obvodu Ob-
vodního oddělení Policie České republiky Brušperk. Naše obvodní oddělení pro-
věřovalo od 1. 1. 2011 do 13. 12. 2011 celkem 357 trestných činů, 374 přestupků 
(mimo dopravních) a dalších 309 spisů běžné pořádkové agendy, což je celkem 
1040 spisů, přičemž v loňském roce to bylo cca o 150 spisů méně. V samotném 
městě Brušperk došlo od 1. 1. 2011 do 13. 12. 2011 k 49 trestným činům, 69 pře-

stupkům (mimo dopravních), což v  porovnání s  roky předchozími znamená konstantní nápad 
trestné činnosti, na rozdíl od jiných obcí  spadajících do našeho  služebního obvodu Obvodního 
oddělení Policie Brušperk, kde zaznamenáváme nárůst trestné činnosti. U trestných činů převažují 
majetkové delikty, zejména krádeže vloupáním do motorových vozidel, rodinných domů a novo-
staveb, sklepů a komerčních objektů. Nemalou měrou se na trestné činnosti však podílí i trestné 
činy proti zdraví a trestné činy obecně nebezpečné a ohrožující, pro představu se jedná o různé 
formy ublížení na zdraví, řízení motorových vozidel pod vlivem alkoholu, drog, maření úředního 
rozhodnutí, distribuce omamných a psychotropních látek apod.  

Dále bych se rád zmínil o aktuálním problému z hlediska bezpečnosti a plynulosti silničního 
provozu a dodržování veřejného pořádku a to je parkování vozidel v Brušperku.  Tento problém 
nabírá na aktuálnosti zejména v souvislosti s probíhajícími zimními měsíci a s  tím souvisejícím 
prováděním zimní údržby. V minulosti se opakovaně objevovaly problémy při provádění zimní 
údržby místních komunikací a chodníků spojenou především s odklízením sněhu. Místní komuni-
kace jsou pro pracovní stroje, odklízející napadený sníh, mnohdy kvůli stojícím vozidlům, takřka 
neprůjezdné. Proto z dané lokality nemůže být odstraněn. V zimních měsících je nutné dodržo-
vat zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích (zákon o silničním provozu). 
V ustanovení § 25 je mimo jiné stanoveno, že řidič smí zastavit a stát tak, že při stání musí zůstat 
volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy, při zastavení musí zůstat 
volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro oba směry jízdy. Nezbývá než konstatovat, 
že v některých případech se tak neděje. Policie ČR se tomuto problému bude věnovat. Každý řidič 
motorového vozidla při ranní cestě do zaměstnání jistě uvítá odklizené a průjezdné ulice bez sněhu.

Vážení spoluobčané, na závěr bych Vás chtěl požádat, abyste i nadále věnovali pozornost všemu, 
co se děje ve vaší obci a v případě potřeby se co nejrychleji obrátili na Obvodní oddělení Policie 
ČR. Telefonní číslo 558 666 222, (naše obvodní oddělení  PČR  Brušperk), služební mobilní tele-
fon  734 620 683, nebo tísňová linka 158. Bez Vaší pomoci nemůžeme být nikdy tak úspěšní, jak 
bychom si všichni přáli.

Za kolektiv OOP Brušperk pprap. Jiří Zamazal  
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INFORMACE ZE ŠKOL

Informace Základní školy V. Martínka
9. prosince jsme se spolu s mateřskou školkou připojili k celorepub-

likové akci České Vánoce s Ježíškem. V rámci této akce byly hromadně 
vypouštěny balónky s přáním Ježíškovi. Do organizování této akce se s 
velkou chutí pustili rodiče SPŠ. Na brušperském sportovním stadiónu 
se sešly především menší děti v doprovodu svých rodičů a prarodičů. 
Ježíškovi napsali svá nejtajnější přání a my se k přání připojujeme a za 
všechny žáky i zaměstnance školy vám všem přejeme úspěšné vykro-
čení do nového roku, pevné zdraví, mnoho štěstí, pracovních i osobních úspěchů.

V souvislosti s každoročním bilancováním bych rád poděkoval Vám všem, kteří jste v uplynulém 
roce školu jakkoli podpořili, zvláště pak sponzorům, Sdružení přátel školy a městu Brušperk. Po-
děkování patří navíc všem zaměstnancům školy, kterým v souvislosti s rekonstrukcí školy přibyly 
určité provozní komplikace.

Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na pátek 3. února 2012. Jarní prázdniny v délce 
jednoho týdne jsou pro okres Frýdek-Místek stanoveny na období 13. – 17. 2. 2012.

Třídní schůzky proběhnou 10. 1. od 16 do 18 h.
 

Zápis do 1. tříd
Zápis žáků do 1. tříd se uskuteční 7. 2. 2012 od 14 do 18 h. v budově 1. stupně základní školy. Děti 

navštěvující Mateřskou školu v  Brušperku si tiskopisy mohou vyzvednout ve školce a  vyplněné 
zpět odevzdat do středy 1. únor 2012. Tiskopis je zároveň ke stažení i na webových stránkách školy 
a odevzdat jej můžete vyplněný do 1. 2. 2012 na sekretariátu školy. 
Citace školského zákona:

•   Povinná školní docházka začíná počátkem školního roku, který následuje po dni, kdy dítě 
dosáhne šestého roku věku, pokud mu není povolen odklad. Dítě, které dosáhne šestého roku 
věku v době od září do konce června příslušného školního roku, může být přijato k plnění 
povinné školní docházky již v tomto školním roce, je-li přiměřeně tělesně i duševně vyspělé 
a požádá-li o to jeho zákonný zástupce. Podmínkou přijetí dítěte narozeného v období od září 
do konce prosince k plnění povinné školní docházky podle věty druhé je také doporučující 
vyjádření školského poradenského zařízení, podmínkou přijetí dítěte narozeného od ledna do 
konce června doporučující vyjádření školského poradenského zařízení a  odborného lékaře, 
která k žádosti přiloží zákonný zástupce.

•   Není-li dítě po dovršení šestého roku věku tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé a požádá-li 
o to písemně zákonný zástupce dítěte do 31. května kalendářního roku, v němž má dítě zahájit 
povinnou školní docházku, odloží ředitel školy začátek povinné školní docházky o jeden školní 
rok, pokud je žádost doložena doporučuj ícím posouzením příslušného školského poradenské-
ho zařízení, nebo odborného lékaře. Mgr. Aleš Vyvial, ředitel školy
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Pozvání na kulturní akce v měsíci lednu
Čtvrtek 12. 1. – Galerie Výtvarného centra Chagall v Národním 
domě v  Brušperku Vás srdečně zve na zahájení výstavy mladého 
nadějného českého sochaře a výtvarníka RADKA ANDERLEHO, 
která se koná v 17 hodin. Výstava potrvá do 7. března. Radek Ande-
rle se narodil 24. 12. 1976 v Praze. Absolvoval Střední soukromou 
mistrovskou školu uměleckého designu v  Praze, obor sochařství. 
Pracuje a žije v Praze s ženou Barborou a dcerou Terezkou. Vystavu-
je od roku 2001. Výstava soch a sádrových obrazů Radka Anderleho může návštěvníkům posloužit 
nejen jako zajímavý pohled do současného pražského sochařství, ale také jako expozice, která nám 
umožní hledat a nalézat ženskou křehkost, která se z tohoto světa pomalu, ale jistě vytrácí…

Alena Stodolová, galeristka

Termíny konání poutí a jarmarků v Brušperku v roce 2012 
Poutě
Neděli 22. dubna - Pouť sv. Jiří (stánkový prodej na náměstí)
Neděle 17. června  - Pouť sv. Antonína na Borošíně
Neděle 16. září - Pouť Panny Marie Bolestné u Svaté vody

Jarmarky 
Sobota 16. června - sv. Víta
Sobota 22. září - sv. Matouše
Sobota 24. listopadu - sv. Kateřina (stánkový prodej na náměstí)

Národní dům Brušperk
Galerie Výtvarného centra Chagall v Národním domě vás zve na výstavu: JAN FUXA, Foto – 
grafi cké obrazy, která potrvá do 11. 1. Od 12. 1 do 7.3.2012 výstava soch Radka Anderleho.
Památník Vojtěcha Martínka – stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele. 
Součástí Památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům.
Vstup volný. V současné době zajišťuje vstup IC Brušperk ve své otevírací době.

Galerie Výtvarného centra Chagall – výstavy v roce 2011

20. 1. – 16. 3. Oldřich Malík, fotografi e
17. 3. – 25. 5. Květoslava Koubová Wranová
26. 5. – 30. 6. Ludmila Nerudová, Jaroslav Homola
  1. 7. – 14.  9. Vladimír Svoboda, malba
15. 9. – 16. 11. Brušperský výtvarný salon
16. 11. – 31. 12. Jan Fuxa, Foto-grafi cké obrazy
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Výstavy v roce 2012
12. 1.  -  7. 3. Radek Anderle, sochy
  8. 3.  -  9. 5. Marko Nenutil, obrazy
 10. 5. - 20. 6. Helena Schmuckerová, obrazy
21. 6.  - 12. 9. Ivo Škuta, Jiří Staněk, grafi ka, obrazy
13. 9.  -  7. 11. Brušperský výtvarný salon
 8. 11. - 31.12. Luděk Konečný, obrazy

Vám, kteří jste dosud cestu do naší galerie a památníku ještě nenalezli, pokuste se tak učinit. Po-
cit sounáležitosti k městu a jeho pamětihodnostem patří do duchovní výzbroje každého z nás, kdo 
ve zdech města trvale pobýváme. Těšíme se na vaši návštěvu. Alena Stodolová

Rok 2011 a Kulturní komise města Brušperk
   Zábavný pořad Všechnopartička z Karlem Šípem a Josefem Náhlovským
   Velikonoční výstava v prostorách ND
   Dětský den na brušperské přehradě
    4. ročník ROCKFESTU – vystoupili: Cros of the Darkness, Animals In Town,Escape, Tanker, 

Team revival, Kabát revival, Karm
   Pepa Streichl a hosté – hudební večery v atriu radnice
    Javořinka z Lichnova
    Wind of Change, Pakostra – hudební večery v atriu radnice
    2nd Band a hosté – hudební večery v atriu radnice
    DEN MĚSTA – vystoupili: Brušperská desítka, SPS Lašan, CM Ondřejnica, AP Klub, Blue 

Sugar, U2 revival, Skupina Turbo
    Divadelní představení Vše o mužích
    Pořad pro děti s M. Nesvadbou „Michalova Brnkačka“
    Adventní koncert SPS Chorus a cimbálová muzika Kotci v kostele sv. Jiří

Na přípravě a průběhu těchto akcí se podíleli všichni členové kulturní komise: Lenka Adamusová, 
Jitka Halaštová, Vojtěch Holub, Ing. Jaromír Konečný, Kateřina Konečná (IC), Bc. Jan Lanča, Pav-
lína Maturová, Ing. Rostislav Quitt, Robert Stojanov, Mgr. Miroslava Strakošová. Všem členům ko-
mise děkuji za jejich práci. Rovněž děkuji všem, kteří byli komisi nápomocni a svou prací přispěli 
k zdárnému průběhu kulturních akcí.

Vážení spoluobčané, snahou komise bylo a nadále je připravit a zajistit pro Vás kvalitní kulturní 
pořady i v roce 2012.

Šárka Dvorská, předsedkyně komise
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Klub seniorů Brušperk v lednu 

Pá 6. 9 – 10.30 h. Výdej objednaných jídel. p. Kubinová
Ne 8. 15.00 h. Odjezd do divadla na balet ,,Louskáček“. p. Tichopádová
Po 9. 16.00 h. Schůze výboru v KS. p. Kubinová
Po 16. 14.00 h. Schůze seniorů zdravotního střediska. p. Dlouhá

Út 17. 9 – 10.30 h. Prodej vstupenek na operetu-muzikál 
„Divotvorný hrnec“ konaný dne 4. 2. p. Tichopádová

Pá 20. 15.00 h. Posezení v klubu. p. Adamusová
Po 23. 16.00 h. Schůze výboru s důvěrníky. p. Kubinová

Klub otevřen po – pá od 8.30 do 11 h. Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříňku. 

INFORMACE ZE SPORTU
Stolní tenis v Brušperku - Mistrovská utkání v sokolovně 

So 7. 1. 14.00 Brušperk C – Dolní Lomná A OP
So 14. 1. 10.00 Brušperk E – Pstruží B OS II. tř.

13.00 Brušperk D – Ropice C OS I. tř.
16.00 Brušperk A – Mittal Ostrava C III. liga

So 28. 1. 13.00 Brušperk C – Třinec C OP
16.00 Brušperk A – Jeseník B III. liga

Ne 29. 1. 10.00 Brušperk A – Šumperk A III. liga
Josef Rychlík, Tělovýchovná jednota Sokol

SK Brušperk – Tradiční ples SK Brušperk
se koná v pátek 10. 2. od 19 h. v sále restaurace Na Letné. Vstupné 150 Kč. K tanci a poslechu
bude hrát skupina BLANKYT s kapelníkem Vláďou Holubem. Bohatá tombola o hodnotné ceny.
Přihlášky v průběhu ledna u Petra Ranochy, mobil: 737 423 007. 
Internetové stránky: http://www.fotbalbrusperk.cz 

Tělocvičná jednota Sokol Brušperk
Ihned po skončení války zahájili sokolští příslušníci spontánně obnovu Sokola. Ne-
bylo to snadné, neboť sokolstvo utrpělo za války nenahraditelné ztráty. Sokol se mu-
sel také vyrovnat s požadavkem sjednocení veškeré tělesné výchovy a sportu v jednu 
celostátní organizaci. Již během války se doma i za hranicemi vedly diskuse o tom, 
že po osvobození by neměla být obnovena roztříštěnost tělovýchovných, sportovních 

a turistických organizací. Zástupci tělovýchovných, sportovních organizací i Junáka se také hned 
první den Pražského povstání, 5. května 1945, sešli k  poradě a  vyzvali k  vytvoření Ústředního 
národního tělovýchovného výboru s  cílem sjednocení čs. tělovýchovy. Rovněž v  Brušperku byl 
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podobný výbor vytvořen a jeho předsedou se stal M. Ranocha. Pro četné rozpory jak v místě, tak 
i v ústředním výboru zůstaly sjednocovací snahy bezvýsledné. Přesto sjednocovací jednání pokra-
čovala a 16. listopadu 1946 byl ustaven Československý tělovýchovný svaz, volné sdružení, v němž 
každá organizace pracovala samostatně. 

V létech 1946 a 1947 obnovily všechny sokolské jednoty svou činnost, opravily a znovuzřídily 
svoje tělocvičny a  hřiště. Příliv členstva byl obrovský. Většině byl Sokol symbolem demokracie 
a svobody, mnozí jej považovali za jedinou obranu proti stále se zvětšující moci komunistů. Kon-
cem roku 1947 přesáhl Sokol prvně ve svých dějinách počet jednoho milionu svých členů. Česko-
slovenská obec sokolská sdružovala v 3686 jednotách 1.004.987 příslušníků. 

„Rozhodnutím Ústředního akčního výboru Národní fronty ze dne 27. února 1948 splynou veške-
ré organizace, svazy, spolky, kluby a všechny jejich složky v jedinou celonárodní organizaci Sokol“ 
(prohlášení ČTK z 19.3.1948). Dnem 1. června, začleněním Čs. asociace fotbalové, bylo sjednocení 
československé tělovýchovu a sportu v Jednotné organizaci Sokol (JTO Sokol) prakticky ukončeno. 
Podařilo se tak komunistům po únorovém uchvácení moci konečně splnit oč od května 1945 až do 
té doby marně usilovali.

Snad žádný slet nebyl připravován s takovou láskou a oběťmi jako ten jedenáctý. Ještě před vstu-
pem do sletového roku 1948 bylo jasné, že nebude možné, aby na sletu všichni vystoupili. Nadšení 
pro slet bylo obrovské! Do těchto nadšených sletových příprav zapadl únorový puč, odstranění 
mnoha vedoucích činovníků zejména v sokolském ústředí akčními výbory. Mnozí přišli i o zaměst-
nání. Nácvik na slet byl přerušen, u mnoha sokolů převládal pocit bezmocnosti a nechuti k další 
práci. Bylo zapotřebí hodně úsilí, aby se členstvo dalo přesvědčit, že připravovaný slet bude ještě 
sokolský. Ale byl! XI. všesokolský slet nebyl jen tradiční národní tělovýchovnou slavností. Byl po-
slední největší veřejnou manifestací československého lidu za svobodu a demokracii, mohutným 
protestem národa proti uchvatitelům moci – pravý opak toho, co jím zamýšleli komunisté. Splnila 
se tak naděje, že slet promluví sokolskou řečí jak do vlastních řad, tak k národu, dokonce ke svě-
tu. Nekrolog Václava Černého nad zánikem Sokola v Československu: „Nad Sokolem se zavřely 
mlčenlivé vody, na sletě si zademonstroval naposledy…“ 12. prosince 1952 zákonem č. 71 bylo 
vyhlášeno rozhodnutí o zestátnění tělovýchovy a sportu, kterým se uzákonilo jednotné státní ří-
zení a kontrola tělesné výchovy a sportu v Československu. Jméno Sokol pro celou organizaci bylo 
zrušeno. Jedině pro pracující na vesnicích a  v  menších městech se stala organizací tělovýchovy 
a sportu „Dobrovolná sportovní organizace Sokol“ (DSO). Komunisty plánované zničení sokolské 
organizace v Československu bylo tím dokončeno. 

I u nás se musely spojit Sokol, DTJ, Orel i  SK Brušperk do jediné organizace vesnických TJ 
s názvem Sokol. Tělocvičná jednota se změnila na Tělovýchovnou jednotu a ta pokračovala více 
či méně ve staré tradici pod záštitou ČSTV. Odbor všestrannosti pracoval pod názvem Základní 
a rekreační TV. Velmi činné byly také oddíly kopané, české házené, stolního tenisu, tenisu, lehké 
atletiky, cyklistiky, odbíjené, košíkové, nohejbalu a šachu. 

Výbor Tělocvičné jednoty Sokol Brušperk přeje všem svým členům i příznivcům mnoho zdraví, 
štěstí, životní pohody a rázné vykročení do nového roku 2012, roku oslav 150. výročí založení So-
kola a XV. Všesokolského sletu v Praze.

     Mgr. Jaroslav Vicher, starosta TJ Sokol Brušperk
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HISTORIE NAŠEHO MĚSTA
Brušperské pověsti – O tom, jak v Brušperku zabíjeli prase

Brušperáků se kdysi často ptali, jestli se u nich ještě pořád zabíjí prase nadvakrát. Jednou totiž 
u starosty zabíjel řezník Polmoncvaj prase. Položil ho na troky, voda na jeho spaření však nebyla 
ještě vřelá, proto se šel mezitím ohřát do kuchyně. Když voda začala vřít, hospodyně ji vzala a vylila 
na prase v trokách. To ale nebylo mrtvé, jen omráčené, a vřelá voda ho „probrala“ k životu. Prase 
začalo divoce běhat po kuchyni, po chodbě a všude za sebou zanechávalo velkou spoušť. Museli ho 
proto z domu vyhnat na dvůr, kde ho pak „podruhé“ zabili.  Mgr. et Bc. Petr Juřák

RŮZNÉ
Věnujte vzpomínku
p. Albíně Piskořové (1924), p. Miloslavu Staříkovi (1942),
p. Janu Lehockému (1954), p. Františku Vašicovi (1923),

kteří nás v měsíci listopadu opustili.

Dne 17. 1. uplyne pět let od úmrtí mé maminky p. Marie Šubertové, rozené Mičanové. Děkuji 
všem, kteří si na ni vzpomenou. Dcera Eliška Chýlková

Český červený kříž
 předal dne 12. prosince 2011 ZLATOU MEDAILI 
prof. MUDr. J. Janského p. Přemyslu Cholevovi, Dráhy 429, za 40 bezpříspěvkových 
odběrů krve. Upřímně děkujeme.

Tříkrálová sbírka
Příchod tří králů do Betléma provází již tradičně TŘÍKRÁ-

LOVÁ SBÍRKA, kterou celostátně na pomoc lidem v nouzi po-
řádá Charita České republiky. I my, brušperští občané, se spo-
lečně s  dětmi  již tradičně této sbírky zúčastňujeme. Tříkrálová 
sbírka 2012 se koná ve dnech 1. – 15. ledna 2012.

V sobotu 7. ledna 2012 v odpoledních hodinách
se vydají naši koledníci do ulic našeho města.
Všechny domácnosti se nám navštívit nepodaří, proto bude 

mít opět možnost svůj příspěvek dát do pokladničky v Infor-
mačním centru Brušperk ve dnech od 9. do 14. ledna. Za kaž-
dý příspěvek děkují koledníci a Charita Ostrava.

  Jiří Kozák
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Soutěž Brušperského zpravodaje, viz. BZ č. 12/2011
1. Jmenujte dva zakladatele TJ Sokol.
2. Kde probíhala první cvičení členů spolku Tělocvičné jednoty Sokol v Brušperku?
3. Od kterého roku se v Brušperku hraje tenis a stolní tenis?
4. Kde začala výuka v založené hudební škole?
5. Jmenujte tři naše významné hudebníky v hudebním světě.
6.  Jmenujte dva hudebníky, kteří by letos oslavili životní jubileum.
7.  Ve kterém roce a ve kterých místnostech proběhla zakládající 

schůze včelařského spolku.
8. Napište výrok A. Einsteina o včelách.
9. Byli v Brušperku včelaři jedno století před založením spolku.

Pro první tři výherce jsou připraveny hodnotné ceny:
1.  - zdarma odvoz komunálního odpadu v roce 2012
2.  - vstupenka na první divadelní představení
3.  - roční poplatek do městské knihovny

Ukončení soutěže 10. ledna 2012. Odpovědi odevzdejte v IC Brušperk, vyhodnocení uvedeme 
v BZ č. 2/2012. Redakční rada

Malé ohlédnutí za rokem 2011
Významní rodáci, kteří by si v tomto roce připomenuli životní jubileum!  

V roce 1911, před 100 lety, se narodili:  
P. František Němec, kněz, který se zabýval studiem literatury baroka. Jeho nadějnou vědeckou 

činnost přerušila náhlá smrt ve věku třiceti čtyř let. Je pohřben na našem hřbitově.  

Čeněk Polášek byl znám nejen ve svém rodišti, ale i v okolí výbornými kamenickými pracemi, 
uměleckými dlažbami, ale i malbou obrazů. Jeho prací je pomník v parčíku u základní školy věno-
vaný padlým ruským vojákům na katastru Brušperka. 

Před 110 lety se narodil František Palkovský, učitel, muzikant, hudební skladatel a  zakladatel 
pěveckého sboru v Brušperku. 

90. narozeniny si připomenulo devět našich občanů. Jednou z nich je p. Jarmila Laníková. Mezi 
účastníky setkání seniorů s představiteli města v měsíci listopadu 2011 byla nejstarší občankou.     

Mezi našimi rodáky ročníku 1921 byla řada významných a zajímavých osobností. Některé jsme 
již na stránkách našeho Zpravodaje jmenovali. Byli to - PhDr. Antonín Vantuch - působil na Slo-
vensku, přednášel na univerzitách v Bratislavě a Prešově, psal fi lozofi cké články, přeložil téměř celé 
dílo francouzského spisovatele Honoré de  Balzaca. Jeho rodina žije na Slovensku. Jaroslav Koneč-
ný, učitel hudby, hudební skladatel, autor jedné ze spartakiádních skladeb pro děti. Žil ve Zlíně, kde 
žije jeho rodina. Rudolf Hanzlík  - pracoval v Krnově v továrně na varhany. Nejdříve jako stolař, 
později vynikl jako ladič varhan. Opravoval a  ladil i  vzácné nástroje v   mnoha zemích Evropy. 
Naposledy ladil nástroje v opavském divadle. Známým geologem v našem kraji byl Ing. Jaromír 
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Dlouhý, kandidát věd. Měl zajímavou zálibu. Svým blízkým počítal stáří na dny. Jeho životní příběh 
čítal 32 753 dnů.  Jeho rodina žije v Ostravě. 

Dále připomínám JUDr. Leopolda Hartmanna, který pracoval v právních záležitostech a KDU - 
ČSL a Františka Čačka, který vedl brušperské kino Zdar. Oba jmenovaní založili v Brušperku Klub 
seniorů. Předsedou Národního výboru v  Brušperku byl Miroslav Brumovský. V  době německé 
okupace byl umučen Jaroslav Frýdecký. 

Milí čtenáři, jistě jsem nevyjmenovala všechny členy ročníku 1921, kteří by si zmínku zasloužili. 
Budeme rádi, když na některé upozorníte nebo o nich napíšete.

                                                                                             Jaroslava Neuwirthová, redaktor BZ

Mateřský klub Kuřátka
Otevřeno pondělí a středa 9 – 11 h.
MAMINKY DĚTEM – vždy ve středu -  říkanky, písničky, pohyb a zručnost! Program pro děti 

do čtyř let a maminky nejen na mateřské dovolené. Kontakt: Blanka Matyásková, tel. 774 220 208.
ANGLIČTINA PRO PIDILIDI – každý čtvrtek. V 9.30 h. pro děti dvou a tříleté, v 16.30 h. pro 

děti čtyř a pětileté. Přijďte si s dětmi zazpívat a hravou formou je seznámit s angličtinou. Kontakt: 
radka.baracskai@seznam.cz, tel: 775 290 769.

Facebook Kuřátka. Těšíme se na Vás!

Vypouštění balónků s přáníčkem Ježíškovi 
Celkem bylo v ČR vypuštěno 75 820 balónků, z toho v Brušperku 327 balónků. Rekord z roku 

2008 bohužel nebyl překonán, protože celosvětová krize helia postihla i tuto akci tak, že mnoho 
účastníků helium nesehnalo.

Děkujeme p. Petru Rehwaldovi a fi rmě Kovo Group, p. Zdeňku Pavlasovi a fi rmě Aqua Top za 
obstarání a  sponzorování helia, Pěstitelské pálenici Ondřejnice za výbornou vařonku, mateřské 
škole za výborný teplý čaj a pomoc při organizování, učitelům ZŠ za pomoc při foukání balónků 
a rodičům ze Sdružení přátel školy za pomoc při organizování samotné akce.

Snad i pro Vás byla tato akce zpříjemněním předvánočního shonu. A tak z ní měli radost nejen 
naši nejmenší. Markéta Pavlasová, předseda SPŠ
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Daruji činčilu, jen do dobrých rukou. Tel. 732 247 703
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tel.: 558 279 178  |  www.nextnet.cz 
Brušperk, Fryčovice, Frýdek-Místek, Krmelín, Ostrava, Stará Ves n.O., Staříč, Veřovice

internet
pro každého

|  cenově výhodný internet
|  super levné VoIP telefonování
|  prodej a servis výpočetní techniky
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Z Lašského společenství, o. s., a LULV, sledujte informace, 
změna programu vyhrazena

Přednášky a kulaté stoly LULV
Úterý 10. 1., v 18 h., Národní dům Brušperk: Manželé Homolovi - Egypt nejsou jenom pyramidy.
Průběžně se konají  k3-stoly  s následujícími tématy - Restart, Time management,  Strategie LS, 
o.s., Prezentace LS, o.s. i mimo ČR, Studijní pobyty v USA, Teorie a praxe řízení malých NNO, 
Vyhodnocovací metody neziskových organizací, Svatoplukova univerzita a další.
Kurzy Business English - pro středně pokročilé a pokročilé. Lektorka Tereza Kaletová, zahájení 
leden 2012. Zájemci hlaste se – omezený počet míst.
Hledáme zájemce o kroužek jazyka anglického – vhodné pro žáky základní školy. Již se to rozjelo 
a dá se do kroužku naskočit.
Připravujeme studijní a pracovní pobyt  v USA - omezený počet míst. Vhodné pro 
vysokoškolské studenty i středoškolské studenty.
V rámci doprovodných programů LULV otevíráme - matematika, jazyk anglický, projekční řízení 
– jedná se o konzultační činnost  vhodnou  pro vysokoškoláky, středoškoláky a žáky ZŠ.
Valná hromada s kulturním programem v duchu MAWIS se koná 3. února. Zveme všechny pří-
znivce Lašského společenství. Zájemci se musí předem přihlásit.  
Další prezentace Brušperka - tentokrát v časopise Výzkumného ústavu ekonomiky a manage-
mentu na Slovensku - Th e methods for evaluating performance of small non-profi t organizations 
and their applications. – Metody vyhodnocování výkonů malé neziskové organizace a jejich apli-
kace.  
KOF festival - pro příznivce LS, o.s. připravujeme kolektivní návštěvu koncert Th e Australian Pink 
Floyd Show.
Informace RNDr. Milan Konečný, konecny@lassko.cz, www.lassko.cz,  skříňka LS, o.s. na zastávce, 
602 325 884, Infocentrum Radostný Svět 

Nepoctivé e-shopy
Sdružení Spotřebitel net se zaměřilo na  nepoctivé e-shopy. Bylo to z důvodů zvýšené frekvence 

stěžovatelů, spotřebitelů. Nejčastěji zmiňovaným e-shopem byl rajnakupu.eu. Shromáždila se nám 
velká spousta podnětů, které nám umožnily podat na něj trestní oznámení, pro podezření z trest-
ného činu podvodu. Při té příležitosti se nám začaly shromažďovat od spotřebitelů stížnosti i na 
jiné e-shopy, které jsou zveřejněny na našich stránkách www.spotrebitel.net.

Sdružení Spotřebitel net radí lidem, pokud se již rozhodnou v e-shopu nakoupit, aby zásadně 
nikdy neplatili za zboží předem, aby si před nákupem zjistili reference na obchod, aby se informo-
vali o vlastnické struktuře e-shopu, adresách, případných kontaktech kvůli reklamaci zboží, a aby 
si zjistili, jestli daný e-shop nepodvádí.

Pokud se Vám stane, že Vás e-shop podvede, nebo jinak poškodí, obraťte se na naše sdružení.
Poradenská linka 775 476 080 v pracovní dny od 9 do 17 h.
nebo e-mail: spotrebitel@spotrebitel.net
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Český výrobek
Sdružení Spotřebitel  net podporuje a bude podporovat „český výrobek“. Důvody: Koupí českého 

výrobku podporujete českého výrobce, českou ekonomiku a tím i nepřímo samotné české spotře-
bitele. A právě níže uvedená značka pomáhá zákazníkům v orientaci při nákupu českých výrobků 
tak, aby je mohli lépe a rychleji identifi kovat a nakoupit.

CO LOGO ZARUČUJE
Tato ochranná známka je jediná tohoto znění, která je řádně registrovaná v Čes-
ké republice. Zákazníci i výrobci, mají záruku, že bude výrobcem řádně použita 
jen při splnění níže uvedených přísných kritérií a po udělení licence.

Výrobek je vyroben v České republice.
Výrobce zaměstnává české zaměstnance, kteří se na výrobě výrobků podílí.
Výrobce ručí za jakost, bezpečnost a nezávadnost výrobků.
Výrobce dodržuje zákonné normy, platí daně a odvody na sociální a zdravotní pojištění na území ČR.
Výrobce plní přísné ekologické normy.
Výrobce získal licenci na užívání ochranné známky „Český výrobek“ pro konkrétní výrobky.
 
Spotřebitel net bude spolupracovat a podílet se na informovanosti pro spotřebitele, aby se mohli 
správně orientovat. Budeme se taktéž dále podílet na kontrole, aby prodávající těchto výrobků spl-
ňovaly i obchodní podmínky pro spotřebitele.

DOPORUČENÁ KOMBINACE       
Pro českého spotřebitele je jistotou nákup českého produktu, kterým podpoří českou ekono-

miku, od prodávajícího, který se svými obchodními podmínkami nesnaží zmást či jinak oklamat 
spotřebitele. Právě při této kombinaci může mít spotřebitel ze svého rozhodnutí dobrý pocit. Jis-
totu, že podnikatel nepoškozuje nezákonnými ustanoveními spotřebitele a papírově tak dodržuje 
právní řád ČR, spotřebitel získá tehdy, když jeho prodávající disponuje certifi kátem TOP – Test 
Obchodních Podmínek. 

Více informací o produktu TOP naleznete na těchto stránkách: www.spotrebitel.net/spolecnost-a-
-pravo/832-nova-certifi kace-obchodnik-top.

Za právní oddělení Spotřebitel net Ondřej Daněk
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Návštěva potomka brušperského rodu z USA
Do vlasti svých předků a rodiště Brušperka svého praděda, zavítal na krátkou návštěvu americký 

spisovatel Stephen Harrigan. Žije v Dalasu, hlavním městě amerického státu TEXAS. Spisovatel-
ské činnosti se plně věnuje od svých 23 let. Píše scénáře televizních her a inscenací. Napsal několik 
románů. Největší úspěch u čtenářů získala historická novela THE GATES OF THE ALAMO, volný 
překlad Brány do pevnosti. Kniha vyšla v několika vydáních, poslední v roce 2010, má 577 stran 
a byla přeložena do španělštiny a francouzštiny. Čtenáři, kteří by si chtěli knihu přečíst v originále, 
ji mohou získat v Praze i  Ostravě. 

Stephen Harrigan navštívil naše město 18. listopadu 2011. Na městské radnici přivítali vzácné-
ho hosta v doprovodu jeho několika příbuzných starosta města ing. Ivan Krupník a místostarosta 
Jiří Pasyk. Z rodu Lednických ho doprovázeli p. Václav Šugárek, který s americkými příbuznými 
udržuje stálý písemný styk, manželé Lančovi, Mgr. Jan Krulikovský a další.  Po krátké besedě, se-
známení s některými spisovatelovými knihami, záznamu do Pamětní knihy města a předání dárků 
se Harrigan v doprovodu svých příbuzných vydal na procházku městem.  

První cesta vedla do našeho kostela, kterým hosta provedl správce farnosti P. Karel Javorek. Další 
kroky vedly k známému Lednického mlýnu, rodinnému hrobu Lednických na našem hřbitově a do 
rodného statku spisovatelova předka. Po prohlídce následoval společný oběd v restauraci Valaška. 
Plný dojmů a překvapení z milého přijetí na radnici a pobytu v Brušperku vůbec a po  přenocování  
ve  Frýdku - Místku pokračoval Harrigan druhého dne v cestě do Prahy a odtud zpět do USA.  

V druhé polovině 19. století mnoho našich občanů, i celých rodin opouštělo zemi. Lepší životní 
podmínky hledali především v rozvíjejících se státech amerického kontinentu. Výjimkou nebylo 
ani naše město. Některá jména našich vystěhovalců jsou uvedena v seznamu vystěhovalců v muzeu 
v Lichnově u Frenštátu. Rodina Lednických byla velmi početná, a i když vlastnila rozsáhlé pozem-
ky, statek a mlýn, bylo těžké všechny členy zaopatřit. Tak v 80. letech odešly do Ameriky jejich tři 
děti. Jeden z nich spisovatelův praděd Jan, tehdy osmnáctiletý. Usadili se, založili početné rodiny, 
začali podnikat, hospodařit, byli úspěšní a získali v novém domově významná postavení. V roce 
1910 přijeli do Brušperka zpět, ale jen na návštěvu. Vraceli se s dalšími dvěma sourozenci. František 
v Americe zůstal, Josefa se po deseti letech vrátila domů a usadila se v Krmelíně.    

          
Návštěva spisovatele Harrigana, amerického potomka rodu Lednických, není první návštěvou 

příslušníků americké větve rodu v naší republice a v Brušperku. Prvním byl John Lednicky, který 
se svými syny zavítal do Brušperka dvakrát. Poprvé v roce 1989, podruhé v roce 1993.  Nenarodil 
se tu, ale ve svém domě si na své předky uchoval mnoho památek. Přes vysoké stáří udržuje stálý 
písemný styk s p. V. Šugárkem a na jeho doporučení se vydal na cestu do Brušperka S. Harrigan. 
Mateřským jazykem amerických potomků rodu je angličtina, ale přesto je zajímavé, jak vřelý a pří-
kladný vztah je možné si ke staré vlasti předků zachovat. Spisovatel Stephen Harrigan  při loučení 
s   příbuznými prohlásil, že jeho první návštěva vlasti předků a jejich rodného města není rozhodně 
tou poslední. Snad i o nás také něco hezkého napíše.

Mgr. J. Neuwirthová, redaktor BZ
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TV Brušperk ve vysílání Local TV PLUS 
Po ukončení analogového vysílání TV Brušperk z věže kostela sv. Jiří je 15 minutový 

týdenní blok TV Brušperk součástí  regionálního digitálního terestiálního (pozemního) 
vysílání LOCAL TV PLUS odbavovaného z vysílače z Klimkovických lázní na 59. kanále 

UHF. Při přechodu Local TV PLUS na regionální vysílání byl podstatně zvýšen výkon tohoto vysí-
lače a signál pokrývá velkou část území Moravskoslezského kraje. 

Vysílací časy TV Brušperk jsou následující: v 7.00 h. ráno, 13.00 h. po poledni, 19.00 h. večer 
a 01.00 h. po půlnoci každý den. 

Premiéra týdenního vysílání je vždy sobota ráno. 
Nový vysílací hardware od nového roku umožní vysílání v širokoúhlém formátu 16:9. Vysílá-

ní TV Brušperk je navíc rozděleno podle potřeby do dvou základních bloků: Zpravodajství TV 
Brušperk (07.00 a 19.00) a Rozšířené vysílání (13.00 a 01.00). V poledním (opakování hodinu po 
půlnoci) Rozšířeném vysílání bývají prezentovány delší záznamy kulturních a společenských akcí, 
které se objeví v základním Zpravodajském bloku většinou ve zkrácené verzi. Často bývají také zají-
mavé příspěvky z vysílání TV Brušperk zařazeny do 45 minutového pořadu Magazín PLUS (11.00, 
17.00 a 23.00). Rovněž se uvažuje o zřízení digitálního vykrývacího vysílače (opět věž kostela sv. 
Jiří) tak, aby bylo pokryté tímto vysíláním celé území města Brušperk. 

Na závěr máme pro vás radu k nasměrování antény. Protože před měsícem se vrátilo vysílání vět-
šiny českých TV v našem regionu na vysílač v Hošťálkovicích, je dobré opět tímto směrem natočit 
přijímací antény, zvýšíte tím také podstatně kvalitu příjmu signálu Local TV PLUS.

Ing. Ludvík Kollár

Vysílání LOCAL TV Brušperk
Denně na 59. kanále v těchto časových intervalech: 

7 – 7.15 h.      13 – 13.15 h.     19 – 19.15 h.     01 – 01.15 h.
Internetové vysílání a další informace (schéma, program vysílání, reklama v Local TV) naleznete 
na adrese: www.ltv-plus.cz.

Redakční rada upozorňuje!
Uzávěrka únorového vydání BZ je 17. 1. 2012.

Jednací řád a zásady pro činnost Redakční rady BZ zpravodaje jsou k nahlédnutí v IC Brušperk.

Práce ve městě 
Ulice Fryčovická  

Chodník pro pěší na ul. Fryčovická je dokončen. Jeho nejnáročnější částí byla stavba mostku 
přes Horní Koťbach, ale i ta je dokončena. Chodník tak lemuje celou ulici Fryčovická od křižovatky 
s ulicemi Krmelínská a Staroveská až po katastr sousední obce Fryčovice.  Zajištěna je tak bezpeč-
nost pro pohyb tou nejfrekventovanější částí města. 

       
Základní škola 
Výměna oken v budově byla ukončena. Práce na zateplování budovy základní školy pokračují. 
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Práce ve městě
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Mikuláš s čertem a andělem nadělovali
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Vánoční strom
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Nejkrásnější vánoční strom, který kdy zdobil naše náměstí!   
Mohutný smrk stříbrný s pravidelnými větvemi, přímý, s vrcholem bohatě zdobeným nápadný-

mi šišticemi. Vyrostl na zahradě základní umělecké školy do výšky 21 m a byl její ozdobou. 
Pro obyvatele sousedních rodinných domů se v posledních letech stal zvláště ve větrných dnech 

obávanou hrozbou. Proto po jejich několikerých žádostech o odstranění stromu bylo rozhodnuto o 
jeho skácení a po dobu Vánoc umístění na náměstí. Kácení, přesun na náměstí a umístění provedli 
dělníci městského úřadu. Pro zajištění bezpečnosti bylo potřeba složitých úprav jednak stromu, 
ale i místa pro jeho upevnění. Kmen stromu musil být nejen zkrácen, ale i osekán. Upraveno bylo 
i místo pro jeho ukotvení a rozšířeno na průměr 45 cm. Hloubka otvoru pro bezpečné ukotvení 
musila být prohloubena na 1,5 m. 

Krásy a půvabu dodává stromu i jemná výzdoba, drobné barevné baňky a řetězy. Celému náměstí 
pak i jednoduchá, ale velmi působivá ozdoba košatých habrů v jeho levé polovině.  

Mikuláš
Celé náměstí zaplnily děti i dospělí, aby přivítali Mikuláše a jeho doprovod, anděla s čertem.

Mgr. J. Neuwirthová, redaktor BZ

KČT Brušperk
Sobota 14. 1. 2012 - Novoroční výstup Pustevny - Radhošť 
Sraz 6.40 h. restaurace U Geně (zastávka Brušperk, Střed) 
Trasa: Ráztoka – Radhhošť – Pustevny – Ráztoka.
Délka trasy: cca 15 km 
Návrat: okolo 17.00 h.
Vedoucí akce: Jaromír Vávra

Sobota 28. 1. 2012 – Okolo Frýdku cestička + exkurze pivovaru Radegast 
Sraz 7.35 h. restaurace U Geně (zastávka Brušperk, Střed) 
Trasa: Dobrá – Nošovice – Dobrá - Frýdek 
Délka trasy: cca 10 km 
Návrat: 15 - 17 h.
Vstupné do pivovaru: 80 Kč
Vedoucí akce: Lukáš Makúch

Na akcích jsou vítáni i nečleni KČT Brušperk!  Účast na akcích je na vlastní nebezpečí! Vedoucí 
akce si vyhrazuje právo změnit trasu, program nebo akci zrušit (např. nepříznivé počasí, malá účast 
apod.)! Bližší informace Vám podá vedoucí akce! Internetové stránky: http://kct.brusperk.com 

Lukáš Makúch

Ceník komerční inzerce v Brušperském zpravodaji
Celá stránka formátu A5 780 Kč ¼ stránky formátu A5 300 Kč
½ stránky formátu A5 420 Kč řádková inzerce   40 Kč/řádek 
Uvedené ceny jsou včetně DPH.
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Svoz komunálního odpadu - odvoz každých 14 dní
Oranžová známka – středa 4. a 18. 1. ul. Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Kr-
melínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, 
Sportovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Žlutá známka – středa 11. a  25. 1. ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, 
Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, 
nám. J. Á. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Zádvoří. 

SVOZ PLASTŮ BRUŠPERK 2012
Ulice: Ulice: Ulice: Ulice:
Antonínov Dráhy Krmelínská Sportovní
Borošínská Valy Staroveská K Svaté vodě
Dr. Martínka Klepary Veselíčko U Tří lip
Na Vyhlídce Kostelní Družstevní Oblouk
Novosady Zádvoří Nábřeží Jožky Matěje
Studniční J. Á. Komenského Gruntovní K Šištotu
K Pastevníku Soukenická Bártkova Polní
Fryčovická Hřbitovní Zahradní
Luční Kovářská Policejní
Skalka K Náměstí
U Dvora Sv. Floriána

Krátká
Odvoz Odvoz Odvoz Odvoz
31. 1.
13. 3.
24. 4.
  5. 6.
17. 7.
28. 8.

  9. 10.
20. 11.

  7. 2.
20. 3.
15. 5.
12. 6.
24. 7.
  4. 9.

16. 10.
27. 11.

  3. 1.
14. 2.
27. 3.
22. 5.
19. 6.
31. 7.
11. 9.

23. 10.
  4. 12.

10. 1.
21. 2.
  3. 4.
29. 5.
26. 6.
  7. 8.
18. 9.

30. 10.
11. 12.

Sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu v roce 2012: sobota 31. 3., 11. 8., 10. 11.
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Fotografi e do redakce zaslal mladý brušperský fotograf Martin Hložanka


